

雁栖湖成龙成章学校：

童军拓展再起航，这个暑假好精彩

■文/本报记者 罗文鹏 图/通讯员 刘佳

“挺进”虎形山，近距离感受大自然的挑战与考验，学习野外生存技能；登上四川峨眉山，体验佛教文化，考察生态科技……火热的7月，成龙成章童军之旅再次起航，为孩子们开启了一个精彩暑假。

“挺进”虎形山人防公园

7月11日，成龙成章童军素质拓展初级训练营的孩子们雄赳赳、气昂昂地走进虎形山公园。

在这个防主题公园内，孩子们一边学习与人防、国防相关的知识，一边饱览自然风光。他们徒步爬上虎形山，不惧炙热的阳光，享受山林的野趣，经受大自然的历练。在五天四晚的活动期间，他们展开了十大项目的拓展训练：步操队列、旗语、徒步、绳结、定向、搭帐篷、射箭、先锋工程、紧急救护、游泳。

成龙成章现代教育集团在衡阳首推童军活动之初，就将童军活动设计为一个成体系的学生成长拓展活动。经过初级童军训练，孩子们掌握童军技能，获得授勋，得到童军“护照”，下一步还将有机会参与更加丰富的中级童军活动，为充满乐趣的研学之旅打下基础。

畅享峨眉山奇妙之旅

峨眉山是中国“四大佛教名山”之一，地势陡峭，风景秀丽，素有“峨眉天下秀”之称。7月18日至24日，成龙成章童军素质拓展中级训练营在此开展了丰富多彩的研学活动。

搭建帐篷，在野外生火、露营，学习绳结技术、制作水火箭、罗马炮架，在美丽的星空下举办烧烤晚会……孩子们沉浸在拓展活动中，其乐无穷。

其间，孩子们学习了峨眉武术，感受中国武术的博大精深，还参观了报国寺博物馆，领悟中国佛教文化的奥妙。

峨秀湖环湖跑、考察农夫山泉基地、户外徒步寻找水源地以及户外方向识别、净化水源、参观矿泉水工厂等活动，让孩子们在感受峨眉风光之余，增长了见识。大自然与现代高科技在峨眉山的奇妙组合，让他们看到了生态工业文明的前景，也更加珍视身边的生态环境。

相关链接

童军小知识

童军，也称童军运动，台湾和港澳旧称童子军。童军运动开始于1907年，彼时英国陆军的中将罗伯特·贝登堡，在英国的白浪岛举办第一次童军露营活动。

童军运动，是一个国际性的、按照特定方法进行的青少年社会性运动。童军运动强调以实际的户外活动作为非正式的教育训练方式，内容包括露营、森林知识、徒步旅行、野外旅行和运动等。另外一个可明显识别此活动的特色是童军制服，主要是为了消弭国家及社会地位之间的差异性，和达到人与人之间相互平等的状态，常见的装备有领巾、军帽和可识别的主要服装，还有童军布章等荣誉象征。



峨眉山“大会师”



欣赏峨眉碑林书法



展示峨眉功夫



练习绳结技术



互敬童军礼



搭建“罗马炮台”



初级童军训练营在虎形山集结



搭好帐篷，准备露营



攀树小勇士



为实验寻找水源